

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom ranta male stvari, u našu sve pokrvari.“ Narodna poslovica.

Oglasi priopćena tra-  
žakaju i računaju se na temelju  
običajnog cijenika ili po dogovoru.

Novici za predbrojbu, oglasit. i d.  
laju se napućnicom ili polo-  
zicom pošt. štetiionice u Beču  
na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno ozna-  
čiti ime, prezime i najbližu  
poštu predbrojnika.

U list na vrijeme ne prima-  
ju se javi odgovornosti u  
svorenom pisanju, za koji se  
plaća poštarina, ako se iz-  
na napiše „Reklamacija“.

Godinog računa br. 247849.  
Telefon tiskare broj 38.

Iskani svakog četvrtka e-  
podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju  
epodpisani ne tiskaju a  
nefrankirani ne primaju.  
Predplata sa poštarinom stoji:  
10 K u obće. } na godinu  
5 K za sjajke }  
ili K 5.—, odn. K 2:50 na  
pol godine.  
Izvan carevine više poštarina,  
Plaća i stužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., rao-  
stali 20 h., koji u Puli, toli  
izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se  
u „Tiskari J. Krmpotić i dr.“  
(Via Sissano), kamo neka su  
naslovljava sva pisma i pred-  
plate.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12)

## Crv u trojnom savezu.

Poznata je činjenica, da je stvoritelj trojnoga saveza, pokojni knez Bismark, napravio u savez Austro-ugarsku i Italiju u prvom redu radi njemačkih interesa. On se je hotio s jedne strane osjegurati proti odmazdi Francuskoj i proti eventualnom sukobu sa Rusijom, s druge pak je hotio je odalečiti Austro-ugarsku i Italiju od suparničah Njemačke, od Francuske i Rusije. Trojni savez bijaše dakle napreren u prvom redu proti Francuskoj i Rusiji a u drugom redu tek ar išao je za uzdržanje sveobćeć mira, t. j. da uzmogne Njemačka mirno uživati plodove njemačko-francuskog rata od god. 1871.

U taj savez došla je Austro-ugarska, kako je mudro kazao jedan austrijski političar — kano i Pilat u vjerovanje. Ona je živila u prijateljstvu i sa Francuskom i sa Rusijom, a Italije, koja bijaše tada financijalno i politički raztrovana, nije se imala bojati, jer bi bila s njom samom lahko obračunala.

Italija nasuprot našla je u trojnom savezu bogatu odštetu za one žrtve, koje je svojim saveznikom dopriresti imala. Dogotrajnim carinskim ratom, što ga je vodila sa Francuskom, bijaše gospodarski tako oslabljena, da njoj je silno trebalo izvanjske pomoći a da uzmogne urediti svoje državno gospodarstvo. Uredjenjem svojih financijah na teret svojih saveznica, osobito Austro-ugarske, ublažila je strastvenu borbu političkih stranaka i stekla takav ugled i upliv doma i vani, kakvog nije do tada nikada uživala.

Trojnim savezom okoristiše se dakle jedino Njemačka i Italija, dočim je Austro-ugarska monarhija preuzela samo teških obveza i velikih žrtava, koje snašaju mučno njezine južne pokrajine.

Taj savez bijaše dakle sklopljen na obranu i zaštitu saveznika u slučaju navaše na jednog od saveznika od susjednih država. Glavna ho njegova ustanova glasi, da se imadu saveznici uzajamno podupirati u slučaju pogibelji od strane ne-saveznika. Ali stvoritelji tog saveza zaboraviše — reč bi — na jednu vrlo važnu okolnost, koja bi mogla tečajem vremena nastati. A da bi mogla nastati, kažu nam najnoviji dogodjaji. Ta okolnost tiče se Austro-ugarske i Italije.

Ove dvie susjedne države, premda je željezni kancelar vezao čvrstim vezom jednu u drugu, ipak ne živu u iskrenom i srdačnom prijateljstvu. Taj nenaravski, prisiljeni vez nije mogao izbrisati starih uspomena, nit je mogao otjerati opravdanog i zajedničkog im nepouzdanja i suparničtva. Uvriedu ili nepravdu može se oprostiti, ali ju nije lahko zaboraviti nit dobromu prijatelju. Upravimo li to na stare odnose između ovih država i na neprestana izazivanja sa strane talijanskih državljanah, tad čemo si lahko promućhati zašto neima i nemože biti pravog prijateljstva između njih i zašto raztvora crv nepovjerenja ne samo to umjetno stvoreno prijateljstvo, već dapače isti trojni savez.

Da imade pako između Austro-ugarske i Italije nesporazumljenja, nepouzdanja

i nesuglasja, osvjetločen je svatko, koji ne vjeruje slepo raznim izjavam ministara izvanjskih posala Italije i Austro-ugarske. Takvom osvjetločenju dao je izraza dne 9. februara o. g. u sjednici talijanskog senata jedan od najuglednijih muževa Italije, senator i knez Campo-Reale.

Uzprkos opetovnim i umirujućim izjavam — reče senator — koli rimske, toli bečke vlade, pobudjuju u Italiji i vani, postojeći odnošaji između dviju država sve to veću zabrinutost. Koji shvaća stvari s praktične strane, mora priznati, da bi se moglo sva prieporna pitanja riješiti mirnim putem, kad bi to samo Italija htjela. Prešav zatim na iredentističke spletke u Italiji — reče — da žali, što se je talijanska vlada toliko puta pokazala preslabom a da tim spletkam odlučuo na put slane.

Ministar izvanjskih posala Tissoni odgovorio je odmah senatoru, priznav, da su doista postojala razna prieporna pitanja između Austro-ugarske i Italije, ali da je ona ta pitanja prošle godine na sastanku u Opaliji sa ministrom Goluhovskim posve uredio. Nu kasniji dogodjaji pokazuju, da ta pitanja nisu uređjena za sva vremena. Mi upozorujemo samo na novije činjenice, koje nemože izvinuti sva europska diplomacija.

Upozorujemo najme na utvrdu gorskih klanaca i pupravage tvrđava, provedene prošle godine na austrijsko-talijanskoj granici u južnom Tirolu; upozorujemo na pojačanje posada u Trstu, Gorici, Gradiški, Trziću, Tolminu, Kanalu itd., koja su jur provedena ili se imaju provesti; upozorujemo nadalje na najnovije odredbe redarstvene oblasti u Puli glede slikanja i snimanja tvrđava, ratnih brodova, arsenala itd. te naredbu uprave ratne mornarice, da se imade ratnu luku u Puli još bolje utvrditi; konačno upozorujemo takodjer na najnoviju osnovu talijanskog ministra rata Pedotti-a, koji traži ništa manje od 200 milijuna lira za učvršćenje sjeverne i istočne talijanske granice proti Austriji.

Na prigovor bečkih listova, da je ta osnova bezpotrebna, suvišna, dapače izazivajuća, odgovara rimski uvaženi list „Tribuna“, da je politika bečke vlade himbena i agresivna, te poziva talijansku vladu, da bude budna i oprezna.

Ovako pisanje listova, koji stoje blizu jednoj i drugoj vladi, pokazuje dasta jasno, da ne vladaju iskreni odnošaji između Beča i Rima i da se može očekivati i većih zamršaja u nedalekoj budućnosti, uzprkos umjetno stvorenom prijateljstvu i saveznicu — na papiru.

Trojni savez razpast će se sam od sebe, ako ne podje diplomaciji za rukom odstraniti sva ona prieporna pitanja, narodno-gospodarske i političke naravi, koja u istinu postoje između Austro-ugarske i Italije. Ovakva pitanja radjaju nepovjerenje i nezadovoljstvo i medju iskrenimi saveznici, a kamo li ne će ondje, gdje takove iskrenosti absolutno neima.

Što se tiče oboruzanja granice ili učvršćenja tvrđava, pojačanje posada itd. sa naše strane, to nam je opasiti, da će

sve to malo koristiti monarhiji, bude li njezino glavno uporište na jugu sve to više zanemarivano, zapostavljeno i prezirano.

Naš se narod još sjeća živo vapaja vlade i vojničkih oblasti od god. 1848. Njemu je ostalo dobro u pameti kako ga tada nazivahu stupom i zaštitnikom države na jugu — dok je trajala pogibelj, a kad je ova minula, bilo mu je kako i prije, ako ne i gore. Nekoje stvari može se oprostiti, ali zaboraviti nikada, i to neka si dobro zapamte oni, koji se pokazase do sada uvijek nezahvalnima hrvatskomu narodu.

## Iz carevinskoga vieća.

Beč, 19. marta 1905.

U obih kućnih sjednicah prošloga tjedna razpravljao se je predlog dra Derschatte, koji se posljednje doba toliko spominje. Radi toga predloga, čim je na svjetlo došao, skoro da se nije razbila njemačka uzajamnost. Derschatta postavio je svoj predlog u ime svoje, njemačke pučke stranke, a da nije obavjestio drugih njemačkih stranaka. Ove pak su se tim snatralne uvredjenimi. Kasnije se je govorilo, da na predlog neće pristati ni Česi ni Poljaci. Sad se čini da će ga prihvatiti većina stranaka, ako ne sve. Pa čak ni vlada neće mu se protiviti, akoprem njoj je jako neugodan — radi najviših krugova.

Predlog je medjutim samo formalne naravi; al posljedice moge bi biti velikioga stvarnoga zamašaja. Predlog Derschatte-oglasi, da se izabere odbor od 48 lica obširok na odnošaj kraljevstva i pokrajina zastupanih u carevinskom vieću prema pokrajinom ugarske krune. Derschatta i drugovi, videć što se sve događa u Ugarskoj već više vremena, a osobito posle tamo obavljenih izbora u državni sabor, videć da su zahtjevi Magjara sve veći, videć da kruna razpravlja već mjesec samo sa ugarskimi državnicima, i znajuć da se tu radi ne samo o starih koje se tiču Ugarske i ove polovice monarhije, i njezine cielokupnosti, došli su na misao, da postavse svoj predlog. Odbor koj se ima izabrati, imat će zadaću da proučava celi skup odnošaja između jedne i druge polovice monarhije, davati izražaja nazoru predstavnika ove polovice i podnašati predloge zastupničkoj kući. On hoće da se pitanja tičuća se ciele monarhije ne razpravljaju jednostrano izmed ugarskoga kralja i predstavnika zemalja ugarske krune, nego da tu kaže svoju i „austrijski“ cesar i predstavnici ove pole monarhije. Predlog ide za tim, da se ne dogodi ono, što se je dogodilo 1867., kad je carevinsko vieće bilo postavljeno pred gotov čin, pred ono što je sklopio krolj zemalja ugarske krune sa magjarskim zastupstvom. Bez sudjelovanja ove polovice monarhije stvorio se je dualizam, veli u svojem ohać hvaljanom ohrabragljanju dr. Derschatta, a dualizam od 1867. nije nikačav organizam, nego je mehanizam najpore vrsti, kako je to već u oči obnove istoga godine 1870. pisao

barun Helfert, konservativac, zakonske ustanove o dualizmu u jednoj i drugoj polovici monarhije ne služu se posve. Ova polovica ima mnogo veće terete. Prva bi imala imati jednake; a neima niti takovih, već ima većih nego druga polovica koja nosi manje terete. Usljed toga se je tako rekuć naravski ona polovica jače razvijala nego li ova u svakom obziru. Razvijala se je jače takodjer usljed okolnosti, da ueima skoro nijedne ustanove u austro-ugarskoj nagodi, koju nije ona strana povriedila, dakako uvijek na svoju korist, a na štetu ove polovice. Magjari svih stranaka, idu na to da nas podjarme. U dualizmu stvorila se je država uz nas; kasnije se je razvila u državu proti nam, a za buduće, po volji Magjara, imala bi biti država nad nami. Magjarski neodvisnjaci zahtjevaju u glavnom dvoje: neodvisnu vojsku i neodvisno carinsko područje. Al ako hoće neodvisnu vojsku, onda treba da ju i plaćaju, i da ova polovica ne doprinaša ni novčića za nju, te da prestane dosadnji razmjjer kvote za skupne potrebe. Ako hoće neodvisno carinsko područje, onda treba da se preudesi odnošaj Bosne i Hercegovine, pitanje banke, novca i tolike druge stvari. I ako se to ima učiniti, nek se čim prije učini, nek se ne čeka dok bude to Magjarom najshodnije. O svem tom nije dovoljno da govori jedan ili drugi govornik kod bud koje debate. Doba govora kod shodne ili neshodne prilike je prošla. Položaj zove ne na govore nego na rad, a djela mogu usljediti samo na temelju odluka napravljenih u užih krugovih. Takav krug bio bi predlagani odbor, ili čak njegov pododbor, pošto za sva odnosa pitanja nije pozvan ni nagodbeni ni carinski odbor.

Kod razprave su dosad već sudjelovali od Njemaca razni antisemiti, liberalac Lecher, socijalni demokrat Ellenbogen, Čeh Fiedler, Hrvat Ferri, Slovenac Šusteršič, a govorio je i ministar-predsjednik. Dr. Ferri crtao je poglavito stanje nemagjarskih narodnosti u Ugarskoj, kao i postupak magjarskih vlada proti Hrvatskoj. Izbori u Ugarskoj pokazali su kako su vladajući Magjari usutkali sve ostale tamošnje narodnosti. Uzme li se u obzir tamošnji izborni red i postotak koj je kod izbora glasovao, dolazi se do zaključka, da su izbori iznliev volje samo četvrtju po sto svega stanovništva. Zastupnici dakle što su izabrani, ne predstavljaju ni iz daleka volje tamošnjih naroda, pa ni samoju magjarskoga. Obzirom na Hrvatsku iztaknuo je dr. Ferri s jedne strane, kako se je gazilo prava Hrvata pod Khuenom-Hedervary, s druge kako Hrvati imadu po zakonu pravo sudjelovati kod nagode sa „Austrijom“, te kako se temeljem pragmatičke sankcije, mogu odlučiti i za druge državopravne odnose nego li su današnj. Dr. Ellenbogen upozorio je odličujuć krugove na to, da nemagjarski narodi u Ugarskoj kao i Hrvati danas inače čuštaju nego li su godine 1848. Onda su se borili za Beč a proti Budim-Pešti, a nadi da će i Beč od Budim-Pešte stićiti. Sada, premda jih Budim-Pešta tlačij, ne mare za Beč, jer jih je on za njihova

djela 1848. nezahvalnostju platio, plaćao i još plaća. Dr. Susteršić naglasio je u svojem govoru da se monarhija nalazi u ovako zlu stanju poglavito radi nezakonitosti i nepravednoga postupka naprama tužnim Slavenom. Dr. Fiedler govorio je o nuždi preustroja monarhije. Ministar predsjednik barun Gautsch pohvalio je miran i trezan ton kojim je govorio Derschatta. Učinio je to nekako prisiljen, i vidilo se je iz svega da bi mu bilo najdraže da toga predloga ne bude. Dao je svečanu izjavu da će najodlučnije braniti interese „Austrije“, i od magjarske nove vlade čim se sastavi, zahtijevati jasne odgovore na stanovita pitanja.

Razprava o Derschattinom predlogu još nije svršena. Al već ima svoje posljedice. Njegovu Veličanstvo putuje danas u Budim-Peštu, i ostati će tamo više dana u svrhu razmatranja Ugarske krize. Opičke između kralja i većine državnoga sabora će se po svoj prilici izravnati. Popustiti će se i s jedne i s druge strane. Magjari će popustiti, jer znadu da njim nikad ni nikako nemože biti bolje, nego li njim bijaše u dosadašnjem odnosu, gdje s jedne strane svi narode ove polovice monarhije, s druge nemagjarske u Ugarskoj, kao i Hrvate u banovini.

I netom prošloga tjedna radili su razni odbori. Među njimi i legitimacioni. Razpravio je njeke neprotestovane izbore, i dva protestovana iz Galicije. U oba slučaja odlučio se je, da se imade tražiti izvide o nekijh nedokazanih tvrdnjah navedenih u protestih. U jednom tih dviju slučajeva utvrđeno je u protestu, da se je skrutinij izbora proveo tajno. Zastupnik Pernertorfer zahtijevao je, da se ima ta tvrdnja izviditi, i ako se dokaže da je istinita, da se ima izbor uništiti. Razprela se je duga razprava o tom da li se ima i skrutinij obaviti javno ili ne. Zastupnik Conci zagovarao je nazor, da, pošto nije zakon izričito ustanovljeno, da mora i skrutinij biti obavijen javno, može biti i tajni. Tako i Schöpfer. Razni drugi, naročito dr. Stransky i Hrubiy, dokazali su uprav protivno. Obćenito se uzimlje, da je izborni čin javan.

Drugičijega izbora zastupnika ne može se ni misliti. I u zakonu je ustanovljeno da je izborni čin javan. Skrutinij je samo dio izbornoga čina, mora dakle i taj biti javan. Kad ne bi inno biti, moralo bi to biti izričito u zakonu ustanovljeno. Velika većina odbora izrazila se je za taj nazor.

Na dnevnem redu sjednice toga odbora od 16. t. mj. bila je također razprava o izvještajih Plantana i Bartoli — a glede protestovanoga izbora dra. Bennati. Dr. Conci je predlagao da se ne čitu izvještaja objocje izvjestitelja, nego neka se razpravu samo neka načelna pitanja. Plantanu se je tomu protivio sa svom odlučnošću. Ako si hoće članovi odbora pravu sliku o stvari stvoriti, moraju saznati za sadržaj svih deset pismova, i u obće predočiti si čelo stanje. Predsjednik odbora dieli nazor Plantanov, da se naime mora predčitati referat i koreferat, da se pak uznogne razpravljati načelna pitanja. Pošto je referat Plantanov bio tiskan već marta 1903. i pošto je od onda novih članova u odboru predlaže se, da se odroči razprava, dok taj referat dobiju i prouče svi članovi odbora. Plantan se protivio tomu, te upotrebljuje tu priliku da prosvjeduje najodrešitije proli načinu kojim je sastavljen koreferat. Mnogi tomu povladuju, ali predlog za odročenje se je ipak prihvatio. Predsjednik sa referenti ustanoviti će sjednicu za to samo, jer se predviđa duga razprava.

## Politički pregled.

U Puli 22. marca 1905.

### Austro-Ugarska.

O namjeravanom preustroju austrijskog ministarstva piše jedan hečki konservativni list, da se o tom za sada nemože ozbiljno govoriti. Jedino Česi, da bi mogli tražiti, da im se dade u ministarstvu, osim ministra zemljaka, još jedno ministarsko mjesto. To mjesto — kaže spomenuti list — moglo bi biti za sada samo mjesto ministra financija. Nu u sadašnjem položaju, kadno treba od parlamenta i od delegacije tražiti mnogo milijuna za

vojsku, teško da će se naći kojeg Čeha, koji bi htio započeti svoje poslovanje s takvim omraženim zahtjevom.

Povodom nastupa svoje nove službe, izjavio se je austrijski ministar za zem. obranu general Schönaič vrlo odlučno o zahtjevih magjarskih radikalaca u pitanju vojske. On je kazao, da je pitanje o zajedničtvu ovaj čas prvim predmetom razprave. Ovo pitanje je za nas toli važno, da mu dajemo najveće znamenovanje i posvećujemo najveće pažnju. Promjena s gora u ovom pitanju nemože se stalno očekivati. Naša je najprva dužnost, da uzdržimo jedinstvo vojske. Izgleda tako, da ovo mnijenje i većinom prevladuje.

Što se tiče zapovjednog jezika vojske — reče — nemože se glede toga očekivati absolutno nikakvu promjenu. Uz različite narodnosti, koje su sjedinjene u vojsci, mora s praktičnih razloga obstojati jedinstveni posredovni jezik. Kad bi njemački zapovjedni jezik iztezu, nestalo bi postepeno i njemačkog posredovnog jezika iz pukovnja, a u tom bi bezuvjetno nastala pogibelj za spremnost vojske.

Ova odlučna izjava ministra za zem. obranu prihvaćena je vrlo nepovoljno u magjarskih opozicionálnih krugovih, koji će dati bez dvojbe oduška svomu nezadovoljstvu u madjarskom saboru.

### Crna Gora.

Sa Cetinja javljaju, da je tamo stigao odaslanik jednog mletačkog družva — grof Foscar — koje kani graditi željeznicu iz Bara u Podgoricu i barsku luku. Grof Foscar, da je doveo soboga, više mjerjerna te da kani konačno s crnogorskom vladom ugovoriti tu gradnju. Govori se, da je crnogorska vlada zaražila od Turške, da dozvoli izgradnju pruge preko svog zemljišta u Srbiju, čime bi se navrnila žitna i druga trgovina na Bar. Medjutim turska vlada nije privolila na taj zahtjev. Srbija.

Knez Aleksander, drugi sin kralja Petra stigao je u petak brzovokom iz Beča na Kišku sa bogatom pratnjom. U subotu u jutro prosliedio je preko Zagreba u Srbiju. Knez je putovao pod tujim imenom.

Konecm prošloga čedna stigao je u Beč srbski ministar financija Paču radi zaključka državnog zajma. Nu taj zajam neće se u Beču obaviti, te će se ministar vratiti u Biograd i tamo će se istom odlučiti, da li i u kojoj veličini imade se zajam sklopiti. Medjutim obaviti će se pokuši sa pucanjem topova, i to početkom aprila u Kragujevcu. Pri tom će sudjelovati Kruppova i Schneiderova tvornica svaka s jednim topom, zatim Škodina tvornica i ranjska tvornica kovina. Vrijednost topova, koje će se naručiti, iznositi će 20 milijuna kruna.

### Rusija.

Radi dosadašnjih neuspjeha u ratu sa Japancima oduzela je Ruska vlada vrhovno zapovjedništvo generalu Kurapatkinu, povjeriv isto njegovom drugu generalu Linjevicu.

Nakon posljednjeg groznog sukoba kod Mukdena povukose se Rusi napram Tjelingju, kamo ih sliede Japanci i gdje se neće moći uzdržati zbog japanske premoći.

Ruske novine pišu, da je car Nikola dao nalog, da se pripravi za rat i odmah mobilizira dahnih 400.000 inornaka, koje će se odpraviti čim prije moguće na ratište. To bi imao biti dokaz, da Rusija ne misli na pregovore glede mira, već da će nastaviti rat tako dugo, dok ne izvjuje konačnu pobjedu.

## Pogled po Primorju.

### Puljsko-rovinski kotar:

Konstituiranje občinskog zastupstva u Puli.

Konstituiranje zastupstva u Puli, koje se je htjelo obaviti u ponedjeljak dne 20 tek. mj. izvodilo se i po drugi put. Razlog tog neuspjeha jest, što je gos. Podhorski, profesor državne gimnazije, dao taj dan u devet sati u jutro ostavku na mandat. Jednojezični oko jednojezičnog glasila puljske talijanske kamorre uiesne i rigaju svoju žutu pokvarenu žuč, usisanu tisudjetnom djedovskom kulturom i udaraju, a ma brate,

baš po talijansku na... Hrvate, a htjeli bi učiti pristojnosti prof. Podhorskoga, što se je usudio uzdržati im mastne sjedalice i ustipnuti jih za pupak. — Jeste li čuili, ljudi, oni oko Zornaleta su se već tako pogospodili, te hoće da diele lekcije pristojnosti, dočim je njihov juče-rašnji članak nešto najneprostojnijega što se može dati.

### Pisma o izborim u Puli.

Upozorujemo naše štovano občinstvo da smo priredili treću nakladu knjižice »Pisma o izborim u Puli 1905«. Upozorujemo pak da je polovica ove treće naklade jučer već raspačana, te u zalihii imade još mali broj istisaka, te koji želi imati ovu obiljubljenu pjesmicu neka se požuri kupiti je, jer će se i ona brzo rasprodati a nećemo moći više prirediti daljnju nakladu pošto je slog iste već razložen. Ciena pjesmici je kao i prije to para.

### Godišnja skupština Sokola u Puli.

U nedjelju dne 2. aprila tek. god. u 3 sata posle podne održavat će se godišnja redovita glavna skupština Prvog Istarskog Sokola u Puli u društvenim prostorijama. Članovi se umoljavaju da prisustvuju čim brojnije ovoj skupštini.

Zadnja sjednica odbora biti će u četvrtak dne 23. o. mj. u 8 sati na večer, na koju se braća odbornici ovime pozivaju.

### Vojnička stavnja u Puli.

Dne. 20. tek. započela je u našem gradu vojnička stavnja. Prvi dan bili su pozvani oni mlađici stranci koji stanuju u području občine Pula; utorak su se predstavili oni koji su pripadnici mjestne občine Pula; sriedu 22. tek. bili su pozvani mlađici iz občine Vodžan; danas oni iz občina Kanfanar, Svetvincent i Bal, a sutra 24. tek. mlađici iz mjestne občine Barban.

### Hrvatima je dozvoljeno fotografirati.

Nedavno je izdalo vojno zapovjedništvo u Puli i c. k. redarstveno povjereništvo naredbe, kojima ograničuje odnosno zabranjuje fotografiranje u području občine puljske. Takovu naredbu priljepilo je c. k. redarstveno povjereništvo po uglovima grada Pule i u hrvatskom jeziku.

Nu pookolici, gdje živi izključivo naš hrvatski puk, pribijeli su takovi oglasi na drvenim pločama samo u talijanskom i njemačkom jeziku.

Što to znači? To znači, da se onim oglasima upozorjuju stranci Talijani i Niemci, da ne smije u ovom mjestu fotografirati, dočim buduć nije ta zabrana dana i u hrvatskom jeziku, znak je, da se Hrvata ta zabrana ne tiče ili bolje da je njima dozvoljeno snimati fotografski pojedine predjele.

Ne znamo komu da zahvalimo na ovoj pažnji, jer nam nije poznato koja je oblast onoga oglasa izdala.

Ovoliko donasama znanja i ravnanja radi svim Hrvatima i Slavicima, jer kad je Talijanu i Niemcu dozvoljeno nepoznavati hrvatski jezik u našoj kući, još većim pravom je nama dozvoljeno u našoj kući poznavati i rabiti samo naš hrvatski jezik.

I toga se moramo svi Hrvati držati!

† Jakov Feranda, dobro poznat među našimi ljudjii rodom iz Boljuna, po majci u rodu s g. drom Laginjom. preminuo je u subotu naglo u 86. godini života. Poboļjevano je jedno uo dana, ali slabio, dok se govoreč nije opuhnulo kao svieća. Živio je siromašno, ali do pred malo dana uvijek veselo i zadovoljan. Na životu mu je jedna kćer i četiri sina rasturani po svijetu.

Mrtvo tijelo blagosloviti će se danas, u 2. podne u mrtvačnici na groblju zatim pokopati.

Pokoj vječni.

### Nešto statistike iz Premanture.

U prošlog godini 1904 rodilo se je u Premanturi 92 djece i to 57 muških i 35 ženskih; umrlo je u svemu 21 od kojih 12 muških i 9 ženskih; oženilo se pak 25 pari. Čitli selo Premantura broji preko 2000 duša.

### Vojnička glazba.

Od sada unapried do nove odrede počet će vojnička glazba ispred štopske palače i u perivoju Sv. Polikarpo igrati u 4 sata po podne.

Nova učvršćenja Pule. Ministarstvo rata odlučilo je još bolje učvrstiti ratnu luku Pula. Sagraditi kani širokim molom otok Brioni sa tvrdjavom Loua na kopnu tako, da će biti ulaz u luku zatvoren sa južne strane. Trošak za te gradnje proračunan je na 6 milijuna kruna.

## Lošinjski kotar

### Večernja zabava u Malom Lošinjju.

U prošlom broju izostavljeno je u izvještaju o lošinjskoj zabavi pomutnjom ime gdjice Karnele Bonicioli, koja je takodjer uložila svoj trud i vještinu, da zabava od 5. ožujka t. g. dobro uspije. Spomenuta gospojica jest od više godina revna blagajnica podružnice družbe „sv. Cirila i Meloda“.

Sa creskih zagradl. Neznam kako da otpočetno, premda me pamet ne ostavlja, kako je: pamet ostavlja one u času malhotnog preuranjenog veselja. Al o čem je govor? — Strpi se brajue, poslušaj te želim, poslušaj samo, kajaj se nećeš!

Znaj, ako još neznaš, da creski koljenovici (patres conscripti) uživaju povlasticu, da utječu u izbor župnika — dašto uvijek, u granicama dozvoljenim po Božjem i crkvenom pravu. Nu što njima zakaži, što njima pravo, htjeli bi oni, da sve im ide na ljepak, košto je lje išla baš u ovoj stvari ista milostiva, amalgazovana od istog vodiča koznatog porjeđa, kojega za cjelo ide zamjerno mjesto u krugu izigrane klikke, te je tako cresko župničko pisanje došlo na stol vrhovnog sudišta i ovo je izreklo zdnju rječ dne 23. pr. mj. oko 3 1/2 sata jutrom.

Tko da opiše neutrpljivost, kojom se se je Cresu očekivao prvi glas o svršetku parnice i nikakvo čudo, jer zanimalo je to i naše, a i one pod devizom „osar tutto“. Prvi je glas stigao tamo negdje oko 3 1/2 po podne, pa da vidis Koljenoviče na čelu im kapobanda, rekao bih ostavlja ih pamet od veselja, a ako s nama čutis, izrod bi bio, našu su kraći rukavi.

Prvi se čin optog veselja odigrava u odajama kapobande.

Pomisli brate, kako kolači oči, srce mu se širi, a pamet mu se zaustavlja u misli levor vjenca, kog ce mu oko čela ovit vjerna družina za pohjedu časnu. Doživlje odmah svog glavnog pobočnika. Ovaj ne hudi lijen, man se približi, nato će prvi: Beppo venji qua che ve inistro un altro trionfo della nostra comun. Possibile, bio je upit, nu črnjak ti moj odgovora i ne čeka, već pegrabi papirić, ostavlja kapobandu ko pomatan leti ujedno sa raspukom Testa de Cappuzzi i s malim Pavukom kamo? Svom sinu!

Drugi čin. — Sine, uzdanico moja, tako će črnjak, al tu ste i vi (jednom višeškolcu) radostno vam donosim vijest, nude čitajte i mene pokrijepite u veselju, jer tudeški neznam, a vi ste slobodni gradjanj, ljudi školani, bečijue, insbručani i genevrini ali uvijek naši dobri sin, dobri šklunkutaši.

Pomamno pograbe papirić, pročitaju na dušak, ushit veselja sinu im licem, a zaključak bio je, „vinta“. Črnjačina i Testa de Cappuzzi se odmah povrati k kapobandi, jer trebaše, da se dogovore za neodlučnu sjednicu i daljnje, večernje veselje — i ovdje je konac drugomu činu, međjutim brižni Kojou već vrši svoju.

U trećem pak činu vidis već sabrane njekeje mudrije oce u občinski sgradi ili kako bi Gule reko: „Rocca d'italianita“. Vidis im na licu, da im se veliko breme leglo na pleća i svaki od njih hoće, da sam sebe otereti i drug: Odatle zglušna buka, dašto od pogrida na biskupa i župnika, a napokon se svi složiše u tom, da tvoriku tu valja ovjekovječiti uz večernji glazbopoj gorkim poklicima. Nu hoćeš vidjet, dok oni to smišljaju i zaobravljaju na primljeni brojaj, jedan pisarčić bivši carinik htjede da vidi svojim očima zlatna pismena, uze i čita, pa se znanji i bolan mu poklik iz grsa se vine — la causa è persa.

Iz početka mu se smijaše, nu on tvrdoglav ostane pri svome, a u to dodje bolji poznavaoč njemštine, dade mu brzovjav da ga čita, a kad bi gotov prozbori: Weine Jerusalem. Jerusalem ist gefallen! Pomisli orate, kakva nagla promjena, kako ostae osupnuti, zabrinuti koljenoviči! Pomisli si prizor onog mačka, koga

nestašno dijete gurne sa pržora zadnjeg poda, koji, kad srećno sližne na tle, podozravan malo, da pregleda kud bi najzostane unaknuo, i vjeruj, tako bijaše i srećnije unaknuo, i vjeruj, tako bijaše i srećnije unaknuo. Pokušnjenje šije vranisim kolončovićima. Pokušnjenje šije vranisim kolončovićima, a naše veselje kažu se svojim: kućama, a naše veselje kažu se svojim: kućama, a naše veselje kažu se svojim: kućama.

Fazan bekne Sve se lekne Gule huknu Sve umuknu....

Zupničko je pitanje riješeno i creski se puk do par dana imati zupnika, vrijedna, čestita, potekla iz naroda, da za narod živi.

To je u redu, a bio to prvi korak u pobjedi prava, za kim zaređali drugi, a Tebi dični kanoniče — Fac sit Deus na mnogaja.

**Voloski kotar:**

Kastarska postaja. Već odavno učestale su jedna za drugom svakojače tužbe proti neredu na ovdješnjoj pošti, (dotično proti majstorici gdjci Guerrato) pojedinci prituživali se, ali kao da rekbi sve to ništa ne koristi, ne znamo da li oblasti što proti tomu poduzeti, samo znamo, da se nasa (gdjica) majstorica još i uvijek brani pred gradom i kao da svima poručuje: činite vi svi što ćete i kako ćete, ja ću i nadalje što i kako hoću. pa šta ćete mi!

Zalibože, a doba bi bila, da se tomu pasevanju stane jedan put na rep.

Necemo se upuštati u malenkosti, kojih bi se sijaset i u velike nabrato, nego ćemo se taknuti samo glavnoga, u čemu je stvar već do vrhunca dospjela, ustreba li i potankosti, evo nas pripravnih iznijeti li sve na vidjelo, glavno je listonoša.

Dvije su tomu godine — biti će — bio je listonoša od tada mladici, koji je obavljao svoj posao na podpuno našu zadovoljstvo. Nezna se zašto, mladici bje taj odpušten, ina po prilici toga dvije godine, od onda se redaju, niču naši listonoše ko posijani svaki mjesec dana jedan za drugim. Pa kaku su to poslovači, djeca od dvanaest do petnaest godina, koja svakako nisu za taj posao. K tome se svakako toliko mijenjaju, kažu, da im majstorica daje premalo plaće. Unosna kako je naša pošta, morala bi da imade stalnoga za to prikladnoga listonoša, koji će znati vršiti šta treba i kako treba, a da se za svaki hec i kapric i svaki hip ne mijenja.

A događalo se više put i to, kada neki koji dan već bilo običnoga jšćeka, letila bi kojekakva djeca po kućama i ispod desete godine, pa bilo čeljadi još i mladje, šta niti školu još ne polazi. Od kuda i zašto to na jednom niko, neznamo, jedno bi nosilo u jednu kuću, drugo u drugu, treću itd., a pojeri i jednome takvih i dvoje i više pisama, šta dijete znađe, došlo pismo jednoga u ruke drugoga, ovog u trećega. Xovo bi doneseno Ynu, Wovo Zu, tvoje meni, moje taji itd.

Ima li to vječno trajati, neće li to jednom svršiti? Tko je zvan u tome da se krene? Tužbe privatnika ne koriste, šta onda?

Obćinsko glavarstvo tuje i znađe za te i ine svakojake pritužbe proti takvu neredu, nije li ono zvano, da kao oblast ustane, te u kompetentnih oblastih poskrbi za bolji red. Očekujemo!

**Bratovščina hrv. ljudi u Istr!** Antonija ud. Lorenc u Kastvu, za počastiti uspomenu bratovšće joj Eugenije Grosman, darovala 10 K. Isto tako za počastiti uspomenu blagopokojne Eugenije Grosman, supruge odnosno majke, darovala obitelji Grosman 10 K.

**Parobrod »Meteor«.** Stigao je u Opatiju parobrod društva »Hamburg—Amerika Linie« »Meteor« — prekrasan yacht, dodjeljen odietu za zabavna putovanja. Taj se je parobrod sa neko 360 izletnika dotakao raznih mjesta na obalama sredozemnoga i drugih mora. Među ostalima pristao je u Metke, Trst, Opatiju itd.

Na odnosnom je programu osobito liepo zastupana naša Dalmacija, čime je stranin izletnicima pružena prilika, da se upozna sa krasotama one naše zemlje.

**Pazinski kotar:** Iz Pazina pišu 6. o. mj. U zadnjim brojevima Vašeg cijenjenog lista čitali smo od raznih strana listne dopisa o skupstina i zabavama, što su ih držale podružnice sv. Cirila i Metoda. U Pazinu je također bila skupština mužke podružnice dne 19. februara. Čudimo se, da nam nije nitko do sada o tom pisano, no ni

mi necemo vam sada o tom mnogo pisati, nego jedino spomenuti, da smo izabrali dva stara odbornika, i to predsjednikom, g. prof. M. Zgrabića, blagajnikom g. učitelja P. Matanića, a tajnikom g. uč. priprav. J. Bačića.

**Dne 2. o. mj. priredila je ovdješnja omladina domaći ples u prostorijama Hrv. Citonica«.** Odmah u 8 sati počeli su dolaziti izvanjski prijatelji, te su za pol sata bile pune puncate prostorije, u kojima se je već živo plesalo. Još veća živahnost zavladala medju omladinom, kada se je započelo plesati po starom domaćem načinu plesanja — pod »mehšić«.

Vrlo nas je vesellilo, što je kod plesa sudjelovala i hrv. pazin. inteligencija. Vrhunac odnuešenja postiglo se nakon predstave »Na policiji« od Rubese i komičnog predstavljanja g. Vodopivca. Plesalo i pjevalo se do same zore. Nadamo se, da ovaj prvi ovakav ples, ne će biti zadnji.

**Dne 4. o. mj. priredila je citonica zabavu-polovinu na korist »Djakač« zabavistu, a polovinu na korist citona. Raspo- red ove zabave bio je ovaj: 1. »Bljedi mjesec, pjesma mješovitih zbor. 2. »Djevojčica svoje rodu«, krasnoslovlita gdjica M. Jurdana. 3. »Stante zvjezde«, dvopjev. Pjevaju edjice M. Gomizek i M. Wrischer. 4. dr. Müller, predstava. 5. »Golubice bijele«, pjesma mješovitih zbor. 6. »S velebita kluk se ori«, pjesma mješovitih zbor. 7. Returni, od Nedveda, sopran solo, gdjica V. Pilat. 8. Ples.**

Najprije moramo istaknuti, da su na ovoj zabavi prvi put stupile gospodjice i pjevači pred občinstvo, i da je upravo svih iznenadilo onaj milozvučni pjev-niših djevojaka. Poslije prvog komada nastalo je živo pleskanje i ovo pleskanje je trajalo do konca zabave. Bile su prisiljene opetovali sve komade. Osobito živo odobravalo se nakon solo-pjesva gdjice V. Pilat. Svi predstavljajući i predstavljani odigrase svoje uloge majstorici, te bijahu nagrađeni pljeskom i odobravanjem. Osebito se je istaknuo u svojoj ulozi g. J. Bačić, u razumije se da nije zaostao u svojoj ulozi ni Vodopivec, koji nam je već do sada bio poznat. Zatim se razvio živahan ples, koji je potrajao do bijela dana.

Na mesopustni utorak priredila je opet citona svoj ples s domaćim zabavom. Mora se priznati, da je sadašnji odbor citona počeo ozbiljno raditi oko napredka naše citona. Za ovo njegovo nastojanje i još nekijih drugih osoba, bit će im zahvalni svi pazinski Hrvati. Ovim smo Vas g. uredniče izvestili li u kratkim crtama o našim zadnjim zabavama, a što zna bolje, radilo tu polje!

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

**Opet o školi u Susnjevici:** Opazka, što ju je vrlo uredništvo »N. Sl.« podstavilo na dopis »Zašto se ne otvara škola u Susnjevici?« ne odgovara zbiljskomu stanju stvari. Imaju učitelja i na pretek, ali koji bi hito namjestiti ga, ne može, jer drugi ne daju. Iz Hrvatske prijavile se tri učitelje sa odličnim svjedodžbama za ovo mjesto, a ima još i jedan raspoloživi učitelj, a i petoga bi se vrlo lahko dobilo; to je i previše učitelja za jednu razrednicu u Susnjevici. No mi naše pravo tražiti ćemo dotle, dok se stvar povoljno ne riješi.

God. 1886. preselio se je u Trst, gdje je dulje vremena vršio službu kaznenog branitelja. Kasnije sudjelovao je u uredništvu raznih listova, dok nije ustrojio list »Avan-tist«, pak pošto mu bijaše taj zabra-njen, list »Il Sole«. U tim listovima napadao je žestoko židovsko-liberalnu stranku u Trstu i u obće u Primorju, kojoj je za-dugo težkih udnraca. Umro je u muzevnjoj dobi od 52 god. Njegova stranka priredila mu je krasan sprovod. Počivao u miru!

**Listnica uredništva i uprave.**

Gg. dopisnikom »Tonkin«, »Antikin« itd. izvolyte slati ravno u Trst. Primati ćemo rado, ali sastavci Vaši moraju biti objektivni, istiniti i nikoga vriedjajući, jer su nam mrzke kavgje, prepiri i svaki razdor. Da ste nam zdravo!

Gosp. dopisniku Ucker: Vašega nije pošlo ništa u koš, već čeka na red. Preporučamo se za buduće i da ste nam zdravo!

**Objava.**

**Veprinačko društvo za štednju i zajmove** registrana zadruga na ograničeno jamčenje pozivlje u smislu § 35. zadrudnog ugovora zadugare i prijatelje na II. redovitu glavnu skupštinu, koja će se obdržavati u nedjelju dne 2. aprila 1905. na 4 sata poslije podne u društvenim prostorijama u Veprincu uz sljedeći dnevni red:

1. Izvješće upraviteljstva;
2. Izvješće nadzornog odbora;
3. Odobrenje računa za god. 1904.;
4. Izbor upravnog odbora, nadzor-ničtva i obraničkog suda;
5. Mozebitni predlozi.

Veprinac, dne 21. marta 1905. Upraviteljstvo.



Svoji k svojim!

**Skladište pokućstva**  
goričko-solčanske  
**STOLARSKE ZADRUŽE**  
(prije Anton Cernigoj)

**TRST**

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra  
Tvornica sa strojevnim obratom.  
Pokućstvo izrađuje se samo u peći iz-  
sušnim drvom.

Konkurencija isključena. — Za solidnost  
se jamči.

Prodaje se također uz mjesečnu  
odplatu.

Zastupstvo u Trstu, Splitu i Aleksandriji  
Ilustrovani cienici se šalju na zahtjev.

# Pčelno - voštene sveće

po kilogramu. K 4-90, u svakoj težini i duljini, iz pravoga, garanti-  
rano pčelinoga voska.

Ukrasne sveće iz čvrst imenovanog  
voska, ukrašene u reliefu sa zlatom,  
čovječnim crtelom itd. . . . . kg. pr. K 8-  
Iste ukrašene s odjeljivim crtelicama . . . . . 6-  
Tamjan lagrima, najljepši . . . . . 2-40  
granič . . . . . 2-  
Sveće za pogrebe po vrlo niskoj cijeni. — Za pravi, čisti vosak jamčim sa 3000 krun.  
Gorheimovski stenci (šiljci) i stakla za vječna lica. — Isto tako sveće pitonac (stolni) i svadbe  
uz vrlo niske cijene.  
Preporučam se prečastnom svećenstvu, p. n. obćinstvu najpozornije.

J. KOPAČ, vešćarica u Gorist

## Štampilje iz kaučuka

izrađuje

knjigotiskara J. Krmpotić i drug.

Via Sissano-Diana u PULI Via Sissano-Diana

Preporuča se svim p. n. župnim, obćinskim i drugim  
oblastima i uredima te posujilnicama, gospodarsko-  
trgovčacima i prosvjetnim društvima, p. n. gg. trgov-  
cima i t. d.

CIENE UMJERENE.

Pošto je ovo poduzeće jedino hrvatsko u Istri i Primorju,  
nadamo se i molimo za što brojnije cijenjene naručbe.

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom radnicom

## APATOVAČKA KISELICA

naravna alkalčko-maričana-litijaska Kiselica vrlo bogata ugljikom kiselinom  
izvrstno i poput kristala čisto stolno piće.



Glasoviti liečnički autoriteti prepisuju ovu kiselica s naj-  
boljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkija-  
na proti ulcizama i reumi, kod želudca, piščav, grizanog  
i svih drugih bolesti, proti hamoreidima (stolni) žilji, kod belih  
habrega, mješavira, kamena, jeterna bolesti, zrnatih i nate-  
klikih jetara, žgaravice i mnogih drugih bolesti. Prekralino iz-  
vrstno i neohakljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih  
ženskih bolesti.

Analizirao ju prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski  
savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim iz-  
ložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrela Apatovacke Kiselice“

ZAGREB, Ilca broj 17.

Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirodija, restauracijama i gostionicama.

## Koristno za vinogradare!

Upozoruju se gospoda vinogradari u njihovom vlastitom interesu, da će izbor

### Sumpor „ALBANI“ iz Pesara

raspavati i ove godine jednako skladna tvrdka

**PAOLO ROCCO & NIPOTI u TRSTU**

i prodavači u pokrajini ovlašteni od iste tvrdke.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

## Zdravlje je najveće bogatstvo!



Kapljice sv. Marka.

Ove glasovite i nenadkriljive kapljice sv. Marka  
upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju poralu.  
Osobito odstranjuju irganje i kolanje po kostih,  
nuguh i rukuh, te izliece svaku glavobolju. One  
neostojivo spasosno djeluju kod bolesti želudca,  
ublažuju kolat, unidruju izbacivanje, odlañajuju  
nadiuhavanje, boli i grčeve, porpješuju bolju pro-  
bavu, čiste krv i criva. Progone velike i male  
gljst., te sve bolesti od gljstuh dolazće. Djeluju  
izvrstno proti hrpavosti i promuklosti. Liece sve  
ošlešt jetrah i stozene te koliku irganje u želudcu.  
Progone svaku gromnicu i sve bolesti od gromnice  
dolazće. Najbolja je sredstvo proti matericiji i ma-  
driva, pa zelo cernjivo manjkal u nijednoj gra-  
dskoj ni seljačkoj kući. Dobira se samo: **Gradska ljekarna, Zagreb**. Stoga  
se rika loćno naručje pod naslovom: **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29**  
pokraj crkve sv. Marka. — Novac rika se šalje unaprijed ili poštećem. — Manje od  
jednog tuceta (12 boćica) se ne šalje. — Ciena je slijedeća i to franko na svaku poštu:  
1 tucet (12 boć.) 4 K, 2 tuceta (24 boć.) 8 K, 3 tuceta (36 boć.) 11 K, 4 tuceta (48 boć.)  
14-60 K, 5 tuceta (60 boć.) 17 K. — Posjedujem tisuću i tisuću priznanica, da ih nije mo-  
gće ovrje likati, zato navadjam samo imena neko gg. koja su sa osobitim uspjehom  
pobrebjavali **Kapljice sv. Marka** te podpunoma ozdravile: Iv. Baretičić, otčielj;  
Janko Kisić, kr. nadlingar; Sij. Horđi, župnik; Ilja Manić, opančar; Sofija Vakečić, silica;  
Jože Seljančić, seljak itd. itd.

Utemeljena god. 1360.

Gradska ljekarna, Zagreb,  
Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

## Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

## POZOR!

BOLESTNOME ZDRAVLJE!  
SLABOME JAKOSTI!



Vidmarić preporučuje najboljima moć  
Petarčih kapljica.

**PETAR JURISIĆ** ljekarnik  
PAKRAČIĆI 207. (Slavonija.)

Cijena je slijedeća i to franko na svaku poštu su:

12 boćica (1 ducet) K 5- 36 (3 duceta) K 12-60  
24 boćice (2 . . . . .) 8-60 48 (4 . . . . .) 16-  
60 boćica (5 duceta) K 18-

Manje od 12 boćica se ne šalje.

**SLAVONSKA BILJEVINA** rabi se npravo slajnim naj-  
boljim uspjehom proti najsta-  
rijećim, najbole, protivklovi, najgvošti u grlu, teškom disanju, astmi, proba-  
danju, latarni, odstranjuje guste sluzi, te djeluje izvrsno kod svih ma i najstarijih  
prema i plućnih bolesti.

Cijena je slijedeća i to franko postavljena na svaku poštu:

2 originalne boce K 7-60 4 originalne boce K 12-60  
6 originalnih boce K 18-60

Manje od 2 boce se ne šalje.

Novac se šalje unaprijed ili poštećem.

Molim dakle naručiti samo izravno od mene pod adrcšom

**PETAR JURISIĆ** ljekarnik  
PAKRAČIĆI (Slavonija).